

践行绿色生活 建设生态巨野

——巨野县环保局适应新常态实现新作为纪实

文/片 刘谓磊 孔祥铭 李贵君

6月5日,是我国《环保法》实施后的首个“环境日”。环境保护部公布2015年“环境日”的主题是“践行绿色生活”。旨在增强全民环境意识、节约意识、生态意识,选择低碳、节俭的绿色生活方式和消费模式,形成人人、事事、时时崇尚生态文明的社会新风尚,为生态文明建设奠定坚实的社会和群众基础。

“生态环境是生存之基,发展之本。要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,以对党对人民对子孙后代高度负责的精神,坚决打好污染防治工作攻坚战,让巨野的天更蓝地更绿水更清,力争向县委县政府和全县百万人民交一份合格的答卷”。巨野县环保局局长董传东年初上任以来,时刻提醒着全局的每一名工作人员。



巨野县环保局开展“6.5”环境日主题宣传活动。

抓污染源头,稳定环境安全势态

扎实推进全县环境保护大检查。今年春节过后,巨野县环保局严格按照《菏泽市2015年环境保护大检查实施方案》的要求,结合实际情况,制定了《巨野县2015年环境保护大检查实施方案》,成立了以局领导为组长,相关科室、站、所为成员的六个检查小组,做到了组织领导、思想认识、工作措施、责任落实“四到位”。

把县高新化工南区、北区重点排污单位作为检查重点,

突出抓好玻璃、焦化、化工、造纸、印染、污水处理、制革等重点排污企业及沙石料场、危险废物产生单位的环境守法检查。截止3月25日,共出动600余人次,采取错时执法与突击检查相结合,明察与暗访相结合的办法,共检查企业173家次,发现污染隐患29个。针对这29个污染隐患,该局采取了多种措施进行整改,其中责令立即整改的14家,限期整改的8家,停产治理的7家。

5月8日,全县封山禁采暨石料加工场站清理工作大会后。该局加强巡查力度,确保石料开采、石料加工等违法行为,24小时处于有效监控状态下。做到早发现、早制止、早处理。对偷采、强采等违法行为和阻挠执法、公然对抗等恶性行为,严格按照《环保法》和《山东省区域大气污染防治条例》的要求处罚,或移送司法机关处理。禁采期间,一律停止石料开采、石料加工的环境审批手续。



6月5日,市民为环保主题日签名。

严格减排,夯实环境管理基础

定计划,严减排,着力夯实环境管理基础。分类建立了全县结构减排、工程减排、管理减排统计体系,进一步完善了减排目标考核办法,对污染减排及统计信息实施动态管理。以全市环保大检查为契机,巩固提高全县水、和大气污染综合防治能力和水平。3月27日和3月28日,市环保局第五检查组,对巨野县环保工作开展了细致严谨的大检查。对30多家企业进行了全面细致的

排查,对部分企业存在的问题现场提出了指导性意见。

在市局领导检查后的当天下午,巨野县环保局立即召开党组会,成立了局分管领导为组长的6个环保大检查整改督导组,对市环保大检查提出的问题,分类、分级、分时建立问题整改台账。督导组组长对“台账”上确定的内容,按照时间节点要求逐一整改,并及时调度、协调和化解工作中遇到的问题,举一反三,确保问题落到实处,整改到位。同时,实行问题整改“销号”制,整改一个‘销号’一个。

按照省环保厅、市环保局对违规建设项目的整改要求,全面清理整顿环保违规项目,分类制定整改方案。实行“包保”责任制,有力推动了违规建设项目的整改进度,截止目前,9个违规建设项目,已完成整改3个,正在整改6个。



巨野县环保局利用宣传车宣传环境保护。

确保完成全县“十二五”总量减排任务

今年是全面完成“十二五”环保规划目标任务的收官之年,为确保完成全县“十二五”总量减排任务,巨野县环保局将重点推进巨润建材、铁雄新沙脱硝工程、县第二污水处理厂升级改造等重点减排项目的建设进度。扎实开展“破解环境容量瓶颈活动”,加快淘汰落后产能,认真落实建设项目“三同时”制度。

突出抓好大气污染防治。按照“属地管理、无缝对接、全面覆盖、责任到人”的总体要

求,起草了《巨野县城区大气污染防治网格化监管实施方案》。在城区构建完成三个“纵向到底,横向到边,全方位、立体化”的环保管理模式。以永丰办、凤凰办、开发区管委会为责任主体,明确相关部门环境监管职能,健全三级管理、三级网格的环境监管体系,推进城区环境质量的改善。

深入实施水污染防治,全面提升水环境质量。继续围绕“治、用、保、防、控”五位一体的

流域治污体系,全力推进治污减排和改善水环境质量。实施“河长制”,按照“一河一策,一河一方案,一河一班子”的总体要求,完善《巨野县主要河流水质改善达标工作治理方案》等。坚持零容忍、用重典、严惩处。充分发挥“12369”环保举报热线的作用,探索建立公众环境举报、信访、舆情和环保执法联动机制,建设微信举报平台,支持和动员全社会力量参与到环境保护中。



巨野县对核桃园镇境内的污染源石灰窑进行了全部的封停,截断高压电、封停石灰窑,挪走其设备等等。 满常学 摄